



剃发出征 短发归来 “95后”女护士依旧酷

2.13~4.13
武汉



扫码看视频



出征武汉前,支曼曼特意剃了个光头
受访者供图



武汉战疫61天,支曼曼长出一头短发
现代快报+ZAKER南京特派记者 张浩然 摄

快报讯(特派记者 钟寅 李楠)2月13日出征武汉,江苏省人民医院心脏大血管外科护士支曼曼剃成了光头;4月13日,她回到南京,头发已经长出两三厘米了。她说:“不知道再续一头长发要多久,但能为武汉做一些事,能平平安安回家,这点付出值得。”

1997年出生的支曼曼,原本有一头及腰长发。出征武汉前,她特意理了发。当她提出要剃光的时候,理发师有些下不去手。但支曼曼觉得,长发打理起来不方便,干脆剃成光头。“我觉得女生酷起来真没有男生什么事!”在到武汉的第四天,支

曼曼在录制的视频里这么说。

这样一个酷女孩到武汉后,却常常被患者的一些小举动感动,“病区里有个老爷爷,说的是武汉方言,我们听不懂。旁边一个大叔就一字一句帮我们翻译,特别耐心。这些患者对我们医疗队员都特别好,我们全力救治他们,他们也尽力帮我们做一些事。”

这些天,支曼曼最开心的事情就是看到病床一张张清空。她说:“有些时候,前一天还住着患者,第二天床位就空了。想到患者治愈后,一个个家庭又能团聚,真的很高兴。”支曼曼所在的江苏省人民

医院援武汉医疗队,先后转战武汉市第一医院和金银潭医院,都是承担ICU病区危重症患者的救治任务。3月19日武汉市第一医院ICU患者清零,4月11日金银潭医院ICU患者清零,这是她记忆最深刻的日子。她说,眼看着武汉从寂静冷清,恢复到如今的车水马龙,为武汉人高兴,也因自己的努力,而充满成就感。

4月13日,她在去武汉天河机场的时候,戴了一顶棒球帽,还是酷酷的造型。她说,回到南京后,趁着头发还没留长,会尝试一下各种发型。“最后,还是会留一头长发吧。”她笑眯眯地说。

全球
领先

陈薇团队重组新冠病毒疫苗 进入II期人体临床试验

快报讯(通讯员 王虎 高翔 特派记者 熊平平)现代快报记者获悉,4月12日,由军事科学院军事医学研究所生物工程研究所陈薇院士团队牵头研发的重组新冠病毒(腺病毒载体)疫苗正式在武汉开始受试者接种试验,这是全球首款进入II期人体临床试验的新冠病毒疫苗。

4月13日上午,84岁的武汉老人熊正兴在女儿熊英的陪同下完成了重组新冠病毒疫苗的接种,成为目前全球首个新冠病毒疫苗II期临床试验中的年龄最高的志愿者。

此次重组新冠病毒(腺病毒载体)疫苗II期临床试验由江苏省疾控中心牵头,湖北省疾控中心与武

汉大学中南医院共同承担完成。重组新冠病毒(腺病毒载体)疫苗采用基因工程方法构建,以复制缺陷型人5型腺病毒为载体,可表达新型冠状病毒S抗原,用于预防新型冠状病毒感染引起的疾病。

疫苗的I期人体临床试验注重安全性,而II期人体临床试验则注重有效性。与I期试验不同,II期临床试验规模更大,多达500人,且引入了安慰剂对照组。在II期人体临床试验中,志愿者无需接受14天的集中观察,只需自行完成安全性观察即可。在此期间,研究会派专人对志愿者进行随访,指导其完成安全性观察和记录。

上了50天呼吸机的危重患者 脱机后第一句话“老婆我爱你”

快报讯(特派记者 熊平平)“老婆……老婆我爱你!”日前,35岁的武汉新冠肺炎危重症患者小伟(化名),在脱掉呼吸机的那一刻,用尽全力表达了自己对老婆的爱。

此前,小伟的病情一度非常危急。上了25天ECMO、使用了50天呼吸机。在武汉大学人民医院、辽宁、河南、福建医疗队四地医护人员的接力救治下,病情奇迹般逐渐恢复好转。当护士将手机拿到他耳边让他听妻子讲话,并拿孩子照片给他看时,他的眼角流下了泪水。

4月1日,小伟短暂尝试脱离呼

吸机,在医生的帮助下尝试讲话。小伟努力地张开嘴巴,一旁的医生给他鼓劲加油:“来,慢慢讲。”

“老婆……老婆我爱你。”这是小伟在脱离呼吸机后,说出的第一句话。

此后,小伟的病情持续好转,4月3日,他完全脱离了呼吸机,4月8日上午,顺利拔除气切套管,小伟精神状态也在一天天好转。“我一定会好起来。”这是他对家人的承诺。



扫码看视频

图说
我们的
价值观

祖国 是我家

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

